[bookmark: _GoBack]Критерии за оценяване на задачите – тема “Усмивката”

	Задача
	Отговор
	Критерии за оценка
	Брой точки

	1. А
	Примерни ключови изрази, които могат да са употребени в отговорите на децата:
Усмивката на доверие не може да се купи дори със злато, защото изразява:
· нещо, което не се купува с пари;
· привързаност към близките;
· сигурност, че те уважават;
· искреност на и към приятели;
· преданост на и към приятели;
· вяра в силите и успеха и др.
	Изразява и аргументира собствено мнение по конкретен въпрос.
	· Аргументът напълно съответства на смисъла на художествения образ – 3 т.
· Аргументът съответства частично на смисъла на художествения образ – 1,5 т.
· Аргументът не съответства на смисъла на художествения образ или липсва отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 3 т.

	1. Б
	разбудила е /човешкото в човека/
цъфти /усмивката/
	Открива думи с преносно значение в художествен текст. 
	· Открити са две думи – 2 т.
· Отритае една дума – 1 т.
· За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 2 т.

	1. В
	Разбудила е: Човек става добър, състрадателен, човеколюбив, отзивчив към другите.
Цъфти: Човек е щастлив, радостен, доволен, мил, не е груб.
Забележка: За верен отговор се приема смислов вариант, който посочва подобни характеристики на човека.
	Обяснява преносно значение на думи. 
	· Записва две подходящиобяснения– 2 т.
· Записва едно подходящообяснение – 1 т.
· За грешен отговор или за липса на отговор. – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 2 т.

	2.
	681;
886; 
XI; 
XVIII; 
XIX; 
1878; 
	· Познава ключови за българската историясъбития.
· Преобразува правилно години във векове.
· Личната оценка е съобразена със значимостта на събитието.
	· За всяка вярно разпозната и записана година по0,5 т. (3 х 0,5 = 1,5 т.)

· За всеки правилно преобразуван век по 1 т. 0,5 т. (3 х 0,5 = 1,5 т.)

· За всеки правилно поставен емотикон по 0,2 т. (5 х 0,2 = 1 т.)

· За грешен отговорили за липса на отговор – 0 т.

Максимален резултат от подусловието – 4 т.

	3.
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- фиала



[image: ]


- амфора
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- каничка
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- ритон


	Открива информация в текст за изображение.
	· За 4 вярно назовани предмета – 4 т.
· За 3 вярно назовани предмета – 3 т.
· За 2 вярно назовани предмета – 2 т.
· За 1 вярно назован предмет – 1 т.
· За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат от задачата: 4 т.

	4.
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	Извлича информация от текст, за да открие роднински връзки.
Попълвасхема на родословно дърво.
	· За 11-12 вярно открити роднински връзки – 6 т.
· За 9-10 вярно открити роднински връзки – 5 т.
· За 7-8 вярно открити роднински връзки – 4 т.
· За 5-6 вярно открити роднински връзки – 3 т.
· За 3-4 вярно открити роднински връзки – 2 т.
· За 1-2 вярно открити роднински връзки – 1 т.
· За нито един верен отговор или за липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 6 т.

	5.
	Примерни отговори:
1. Редовно миене на зъбите (сутрин и вечер; с четка и паста за зъби)
2. Редовно посещение на зъболекар.
3. Приемане на здравословна храна (храни богати на калций)
Забележка: За верен отговор се признават и смислови варианти на дадените.
	Познава и формулира важни правила, свързани с грижатаза здрави зъби.
	· За3 вярно формулирани важни правила - 3 т.
· За 2 вярно формулирани важни правила - 2 т.
· За 1 вярно формулирано важно правило - 1 т.
· За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат от задачата – 3 т.

	6.
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	Анализира данни, представени схематично, и попълва вярно липсваща информация.
	· За 7 верни отговора– 3,5 т.
· За 6 верни отговора – 3 т.
· За 5 верни отговора – 2,5 т.
· За 4 верни отговора – 2 т.
· За 3 верни отговора – 1,5 т.
· За 2 верни отговора – 1 т.
· За 1 верен отговор – 0,5 т.
· За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието– 3,5 т.

	7. A
	66 картини
	Решава текстова задача с повече от две пресмятания.
	· За вярно решение– 2 т.
· За грешно решение или липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 2 т.

	7.Б
	Да
	Разсъждава върху данни и прави извод въз основа на тях.
	· За верен отговор – 2 т.
· За неверен отговор или липса на отговор – 0т.
Максимален резултат на подусловието – 2 т.

	8.
	Цена на картините от: 
· зала 1 – 20 лв.
· зала 2 – 40 лв.
· зала 3 – 11 лв.
	Анализира информация, представена схематично, и я използва за решаване на проблем.
	· За три верни отговора – 4 т.
· За два верни отговора – 3 т.
· За един верен отговор – 2 т.
· За нито един верен отговорили липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат от задачата: 4 т.

	9.
	320 см или 3 м 20 см
	Ориентира се в чертеж на геометрични фигури и използва информацията при решаване на геометрична задача.
	· За вярно решение– 4 т.
· За грешно решение или липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат от задачата: 4 т.

	10. А
	събота
	Решава житейска ситуация, като използва информация от календар.
	· За верен отговор – 1 т.
· За грешен отговор или липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 1 т.

	10. Б
	20.05.2017/20 май 2017
	Решава житейска ситуация, като използва информация от календар.
	· За верен отговор – 1 т.
· За грешен отговор или липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 1 т.

	10. В
	Яна, защото тогава музеят ще е влязъл в лятното си часово работно време и ще работи без почивен ден.
	Решава житейска ситуация, като използва информация от различни източници.
	· За верен отговор с аргументация – 2 т.
· За верен отговор без аргументация – 1 т.
· За грешен отговор или липса на отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 2 т.

	11.
	„изтрило сълзите си”;
„заприличало на цъфнало нежно цвете”
„сякаш излъчвало някакво сияние”
„спрели играта”
„да докоснат момиченцето”
„да го прегърнат и целунат”
„звъннала от весел смях”

Забележка: Може да се подчертаят само изразите или целите изречения, в които се съдържат.
	Открива ключови моменти в съдържанието на художествен текст според зададено условие.
Чете с разбиране.
	· Записва 7 верни отговора – 3,5 т
· Записва 6 верни отговора – 3 т.
· Записва 5 верни отговора – 2,5 т.
· Записва 4 верни отговора – 2 т.
· Записва 3 верни отговора – 1,5 т.
· Записва 2 верни отговора – 1 т.
· Записва 1 верен отговор – 0,5 т.
·  За нито един верен отговор или липса на отговор. – 0 т.
Максимален резултат – 3,5 т.

	12.А
	Примерни ключови думи, които могат да са употребени в отговора на децата: доброта, уважение, състрадание, отговорност, смелост, умения и др.
	Изразява мнение по даден въпрос и се аргументира.
	· Отговорът съответства на въпроса – 2 т.
· Отговорът отчасти съответства на въпроса – 1 т.
· Отговорът не съответства на въпроса или липсва отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 2 т.

	12.Б
	Усмивката превръща деня в цветна приказка.
Забележка: За верен отговор се приема и правилен синтактичен вариант на изречението.
	Подрежда по смисъл думи в изречение.
	· Записва верен отговор – 1 т.
· Не записва верен отговор или липсва отговор – 0 т.
Максимален резултат на подусловието – 1 т.


Максимален резултат: 50 т.
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